

Nicaragua Posee Misiles de Alcance Medio Dice E.U.

WASHINGTON, abril 15 (EFE).— Los únicos misiles de que dispone Nicaragua son los anti-aéreos "SAM-7", de fabricación soviética, declaró hoy Alan Romberg, portavoz del Departamento de Estado.

Romberg explicó que estas armas son tierra-alre y están instaladas en Nicaragua desde hace un año. Un funcionario del Pentágono explicó a "EFE" que la versión norteamericana de los "SAM 7" es el "Red Eye" (Ojo Rojo) que se guía por las emanaciones del calor.

La capacidad de alcance del misil es de 3,34 kilómetros, a una altura de 1.515 metros, perfectamente útil para contraatacar tanques, helicópteros y aviones.

La versión norteamer-

cana del misil fue empleada durante la intervención en la guerra del Vietnam y probada en el conflicto árabe-israelí de 1973.

Romberg dio la información en coincidencia con las versiones de la Administración acerca del presunto plan nicaraguense de instalar misiles soviéticos de medio alcance.

El Gobierno nicaraguense desmintió rotundamente esta denuncia, tanto en Washington como en Nicaragua.

Reducción Ayudas a C.A. Critica Depto. de Estado

WASHINGTON, abril 15 (AP).— El Departamento de Estado criticó las iniciativas del Congreso para reducir la ayuda a Centro América y para restringir la libertad de acción en esa región por parte del Gobierno del Presidente Ronald Reagan.

Si las propuestas aprobadas el martes por el Subcomité de la Cámara sobre Asuntos Hemisféricos Occidentales son transformadas en ley, "debilitarán la capacidad de los países democráticos de la región para defenderse", dijo ayer John Hughes, vocero del Departamento de Estado.

Agregó que «Intento de que se prohíba el apoyo encubierto a los guerrilleros contrarrevolucionarios en Nicaragua es "una señal a los sandinistas de que podrán actuar con impunidad, por graves que sean sus acciones"».

Hughes manifestó que las tareas del Subcomité "destruyen la capacidad y continuidad de nuestros esfuerzos", así como la "confianza en nuestra capacidad para seguir una eficaz política exterior".

Pero sobre la base de consultas efectuadas al

—Favor pase a la página 40.

Antisandinistas Piden a Nicaraguenses Rebelarse

TEGUCIGALPA, 15 abril (ACAN-EFE).— El boletín informativo "Comandos", de la antisandinista "Fuerza Democrática Nicaraguense" (FDN), comenzó a circular hoy en Honduras con llamamientos a la insurrección en ese vecino país.

"De inmediato, los nicaraguenses debemos organizarnos para la insurrección. Nosotros somos quienes rescataremos a nuestra patria de la revolución traicionada y sus cómplices internacionalistas. Los países democráticos, igual que lo hicieron

contra la dictadura de Somoza, nos apoyan nuevamente", dice el editorial de "Comandos".

Agrega que "FDN" ha merecido "la confianza de la comunidad internacional como solución política y militar a la problemática nicaraguense, basada en su auténtico pluralismo político y su representatividad de todos los sectores sociales y económicos que componen la Nicaragua de siempre".

Editado a cuatro colores, con doce páginas pro-

—Favor pase a la página 15.



EN EXPOSICION DE DALI. Madrid, abril 15. El Rey Juan Carlos de España, la Reina Sofía y el Príncipe Felipe, frente a una pintura del Rey, realizada por el controvertido pintor Salvador Dali, quien en los últimos días ha declarado tener miedo a la muerte. Imposibilitado de poder viajar, Dali pidió al Príncipe Felipe lo representara en la muestra.

Expulsan Diplomático Soviético de Londres

LONDRES, abril 15 (AP).— El Gobierno e la primera Ministra británica, Margaret Thatcher ordenó hoy la expulsión del tercer secretario de la embajada soviética en Londres como represalia a la expulsión de la semana pasada de un agregado de la aeronáutica militar y a un periodista británico.

El Ministerio de Exteriores anunció que el embajador soviético en Londres, Víctor Popov fue informado de la expulsión del tercer secretario de esa embajada, Anatoli A. Tchernaev como consecuencia directa de la represalia soviética al expulsar a los dos funcionarios

británicos.

Tchernaev, quien inició funciones en Londres en septiembre de 1979, se constituyó así en el tercer funcionario soviético expulsado de este país en los últimos 16 meses entre una limpieza de presuntos agentes soviéticos en Europa.

Otros cinco diplomáticos soviéticos, un periodista de un semanario y un traductor del Consejo Mundial del Trigo fueron expulsados anteriormente por presuntas vinculaciones con actos de espionaje desde agosto del 1981.

—Favor pase a la página 39.



EJECUTIVO LIBERADO. Miami, abril 15. El ejecutivo de la Texaco, en Colombia, Kenneth Bishop, es conducido a un jet privado a su arribo al aeropuerto internacional de Miami, luego de ser liberado por terroristas en Bogotá, quienes le secuestraron por espacio de 38 días.

Continúa en Alza Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, abril 15 (AP).— La Bolsa subió nuevamente hoy, por séptima vez consecutiva, y aumentó así su alza récord impulsada por algunas noticias favorables sobre el estado de la economía.

Antes de que abriera el mercado, la Reserva Federal informó que la producción aumentó 1,1 por ciento en marzo, luego de los aumentos de 1,5 y 0,3 en los dos meses previos.

El Departamento del Trabajo, mientras tanto, indicó que la producción de bienes manufacturados bajó un 0,1 por ciento el mes pasado.

El Promedio Dow Jones para 30 industrias subió 6,09 y cerró a 1.171,34, con lo que su alza total para la semana fue de 46,33 puntos.

Las ganancias superaron a las pérdidas por un margen de tres a dos.

El volumen total negociado fue de 89,59 millones de acciones, comparado con 90,16 millones de la jornada previa.

El índice compuesto subió 0,34 y cerró a 91,18.

PRECIOS DOLAR Y ORO

LONDRES, abril 15 (UPI).— El dólar bajó en las principales plazas europeas y el precio del oro permaneció casi sin

—Favor pase a la página 39.

Se Entrega Secuestrador de Avión Turco

ATENAS, abril 15 (AP).— Un turco armado solamente de un cuchillo se entregó esta noche a la policía después de liberar a los 107 pasajeros y siete tripulantes de un avión de pasajeros turco que había desviado durante un vuelo interno, informó la policía.

No se dijo que hubiese heridos, y el individuo fue arrestado.

La policía no dio a conocer en principio el nombre del secuestrador, supuestamente miembro del grupo turco de extrema izquierda "Dev-Sol".

El pirata aéreo había exigido ser transportado a la ciudad australiana de Sydney.

El individuo mantuvo en jaque a las autoridades durante siete horas, mientras la policía y efectivos con vehículos blindados rodeaban el Boeing 727 en la pista.

Las autoridades turcas en Ankara mandaron inmediatamente la extradición del secuestrador, y habían pedido a los griegos que no negociasen con él.

Las autoridades en Atenas dijeron que el pirata aéreo estaba armado con un cuchillo y una botella llena de una sustancia no identificada.

El avión fue desviado mientras volaba de Estambul a Izmir, y aterrizó en Atenas a las 18:57 hora local (15:57 GMT).

Ejército Sandinista en Dificultades Dice Borge

MANAGUA, abril 16 (ACAN-EFE).— Las privaciones que actualmente sufren los nicaraguenses, como efecto de la guerra en el norte del país, "son sólo el inicio de otras dificultades que vendrán", declaró el Ministro del Interior, comandante Tomás Borge.

En un intercambio de impresiones que Borge mantuvo con un grupo de religiosos del estado norteamericano de Carolina del Norte, a la que tuvo acceso "ACAN-EFE", el comandante admitió que el

desarrollo del país sufre atraso por los esfuerzos que hay que dedicar a la defensa.

Informó que "van en deterioro del desarrollo del país "todos los trabajos que se hacen para alimentar, transportar y dar condiciones mínimas a los milicianos que están combatiendo a los antisandinistas.

Paralelamente, uno de los miembros de la Junta de Gobierno, Sergio Ramírez Mercado, anunció

—Favor pase a la página 40.

Paz del Mundo es Tarea de Periodistas dice Papa

CIUDAD DEL VATICANO, abril 15 (UPI).— El Papa Juan Pablo II, en un mensaje que hizo circular hoy, dijo que los que trabajadores de prensa tienen "una peculiar responsabilidad y una tarea inevitable" con relación a la paz del mundo.

El mensaje fue emitido para celebrar el Día de las Comunicaciones, que será el 15 de mayo. El mensaje será leído en las conferencias católicas que se efectuarán en todo el mundo para celebrar ese día.

"En un mundo cuyos varios elementos se han hecho aún más interdependientes debido a la rápida expansión de los medios de comunicación, la comunicación e información representan hoy una fuerza que puede servir muy poderosamente la grande y noble causa de la paz, pero que puede igualmente agravar las tensiones y favorecer nuevas formas de injusticia y de violaciones de los derechos humanos", dijo.



CONVERSAN SOBRE MISILES. Washington, abril 15. El Presidente Ronald Reagan, izquierda y el Canciller de Alemania Occidental, Helmut Kohl, conversaron hoy sobre la instalación de los misiles norteamericanos de mediano alcance en Alemania, dentro del plazo fijado, en vista de la falta de una respuesta constructiva por parte de la Unión Soviética, a la propuesta de paz de los Estados Unidos.